

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ قادیان دارالامان مورخہ ۱۵ جمادی الاول ۱۳۵۸ھ

صوبہ سرحد کے ایک منہ و اخبار میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی توہین

اسدقائے کے وہ پاک - اور اولوالعزم انبیاء جو دنیا کی ہدایت اور ماہ نمائی کے لئے مبعوث ہوتے رہے ہیں - ان کی عزت و تکریم کرنا ہر مسلمان اپنا مذہبی اور اخلاقی فرض سمجھتا ہے - اور وہ ایک لمحہ کے لئے بھی یہ امر برداشت نہیں کر سکتا کہ خدا تعالیٰ کے ان پیاروں کی توہین کی جائے - یا ان کی ذات والا صفات کی طرف کوئی ایسا امر منسوب کیا جائے - جو ان کی شان کے شایاں نہ ہو - تاریخ کے اوراق گواہ ہیں - کہ مسلمانوں نے ہمیشہ ایسے مواقع پر جب انہیں معلوم ہوا کہ کسی شخص نے انبیاء کی توہین کی ہے - مدائے احتجاج بلند کی - اور ہمیشہ غیر اقوام کو مسلمانوں کی کھانا آواز کے سامنے جھکنا پڑا - کیونکہ یہ ایک صداقت ہے - ایسی صداقت جس کو نشانے پر زمانہ قدرت نہیں رکھتا - کہ مذہبی پیشواؤں کا واجب احترام کے بغیر ملک میں امن قائم نہیں ہو سکتا - آج ہندوستان کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک نگاہ دوڑا جاوے - نہیں دکھائی دے گا - کہ ہندو مسلم فسادات کے اسباب میں سے ایک بہت بڑا سبب یہ بھی ہے - کہ ایک دوسرے کے پیشواؤں کا مناسب احترام نہیں کیا جاتا - اور چونکہ مذہبی پیشواؤں کے ساتھ دلوں کی وابستگی ہوتی ہے - اس لئے جب کوئی قوم یہ سنتی ہے - کہ دوسری قوم کے افراد اس کے پیشوا کو تک آمیز الفاظ سے یاد کرتے - اور اس کی توہین اور تحقیر کرتے ہیں - تو اس کا دل نفرت سے

بھر جاتا ہے - اور وہ یہ پسند نہیں کر سکتی - کہ تحقیر و تذلیل کرنے والوں کے ساتھ تعلقات محبت رکھتے - پس اگر لوگ چاہتے ہیں - کہ وہ بلا تباہی مذہب و ملت بھائی بھائی بن کر رہیں تو وہ اس زریں اصل کو ہمیشہ یاد رکھیں کہ مذہبی پیشواؤں کا کبھی تحقیر آمیز الفاظ میں ذکر نہیں ہونا چاہیے - ہمیں انہوں سے ہے - کہ اس اصل پر گو مسلمانوں کی طرف سے ایک عرصہ سے عمل ہو رہا ہے - مگر ابھی تک منہ و اخبارات نے اپنی روش میں تبدیلی کی ضرورت محسوس نہیں کی اور ان میں بعض دفعہ انبیاء علیہم السلام کے متعلق ایسے الفاظ شائع ہو جاتے ہیں - جو مدد و دل آزار اور تکلیف دہ ہوتے ہیں - مثال کے طور پر کوماٹ کے ایک منہ و اخبار "شان سرحد" ۲ - جولائی کا ایک اقتباس یہاں درج کیا جاتا ہے - جس میں صریح طور پر حضرت ابراہیم علیہ السلام کی توہین کی گئی ہے - یہ اخبار لکھنؤ ان نظرات کے زیر عنوان لکھتا ہے :-

"ندی کتارے ایک آم کا درخت تھا - اس پر ایک طوطا رہا کرتا تھا - اسی درخت کے سایہ میں ایک سادھو مہاتما آکر سادھی لگاتے اور پر ماتما کا سمن کرتے تھے - جب مہاتما نے دیکھا - کہ شکاری لوگ بائیسے سے طوطے پکڑ کر بازار میں بیچتے ہیں - اور وہ بے چارے سدا قید کا جیرن و تیت کرنے پر مجبور کر دیئے جاتے ہیں تو انہیں اس طوطے پر بڑی دیا آئی - اور وہ اُسے بھنے لگے - گنگا نام دیکھنا

جال میں نہ بھنتا ہوتے ہوتے طوطے نے بھی یہ روز کا سبق یاد کرنا شروع کیا - جسے کہ وقت آگیا - کہ طوطا جب یہ فقرہ مہاتما کے منہ سے سنتا اُسے تین چار بار ویسے کا دیا سنتا دیتا - اور آند میں آکر کسی بار اس منتر کا جاپ کرتا - اب تو مہاتما جان گئے - کہ طوطا دو دان بن گیا - بھلا اب کیسے شکاریوں کے نام میں آسکتا ہے ایک دن مہاتما جی درخت کے اوپر آئے تھے - تو تھوڑی دُور گیا دیکھتے ہیں - کہ گنگا رام جی تو جال میں پھنسے ہوئے ہیں - لیکن گنگا رام جی جال میں نہ پھنسا کی رٹ بھی لگائے جاتے ہیں - یہی حادثہ ہمارے ایک مغرب زدہ بابو صاحب کو حال ہی میں پیش آیا - یہ صاحب "خلیفہ جی" کے نام سے بھی مشہور ہیں اور خلیفہ برادری کو ان پر بہت فخر ہے

.....

تو وہ یوں ہوا - کہ خلیفہ جی کے سر پر عشق کا مچھوت سوار ہوا - اور آپ نے اپنے ایک ہم شرب بابو کو آرڈر دے دیا

.....

شامت اعمال دیکھے - نزدیک ہی ایک شریف النفس صاحب بہادر رہتے تھے - انہیں شکایت کی گئی - اور وہ مودت واردات پر ہونے لگے اپنی جان چھڑانے کے لئے خلیفہ جی نے حضرت ابراہیم والی نسخہ استعمال کیا - اور جان بچائی

.....

اس اقتباس کی آخری سطر میں حضرت ابراہیم علیہ السلام پر جو حملہ کیا گیا ہے - گو اس کا سمجھنا کوئی مشکل نہیں

مگر اس لئے کہ شاید کوئی دوست اس قصہ سے ناواقف ہوں - یہ عرض کیا جاتا ہے - کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام پر بائبل نے یہ الزام لگایا ہے - کہ انہوں نے ایک دفعہ جھوٹ بول کر اپنی بیوی کے متعلق کہہ دیا - کہ وہ میری بہن ہے - "شان سرحد" کے مدیر اسی امر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتاتے ہیں - کہ جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ایک مودت پر جھوٹ بول کر اپنی جان بچائی تھی - اسی طرح ان صاحب نے جھوٹ بول کر اپنی جان بچائی - بے شک وہ کہہ سکتے ہیں - کہ جب یہ واقعہ بائبل میں آتا ہے - یا بعض مفسرین نے بھی اس کو بیان کیا ہے تو اس کے ذکر کرنے میں کیا حرج ہے مگر انہیں یاد رکھنا چاہیے - کہ قرآن کریم کے مقابلہ میں ایک سچا مسلمان کسی اور کتب کی کوئی بات سننے کے لئے تیار نہیں ہوتا - جب قرآن یہ کہتا ہے - کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام اسدقائے کے نبی تھے - تو ہم کس طرح مان سکتے ہیں کہ ایک عام مومن تو جھوٹ سے پرہیز کرے - مگر حضرت ابراہیم علیہ السلام یا اولوالعزم نبی جو سچ بولنے میں اس قدر نڈر واقع ہوا تھا - کہ اسدقائے اسے صدیق کہتا ہے - وہ کی موت پر خود باہر ڈر کے مارے جھوٹ بول دے - یقیناً یہ ایک افترا اور بدبخت بڑا بہتان ہے - جو حضرت ابراہیم علیہ السلام پر باندھا گیا اور کوئی مسلمان ایک لٹکے لئے بھی اسے سننے کی برداشت نہیں کر سکتا

"شان سرحد" کے مدیر لالہ نرائن داس صاحب انور کو ہم تو جہ دلاتے ہیں - کہ انہوں نے اس نوٹ کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے ایک جلیل القدر نبی کی خطرناک تنہا کی ہے - اور انہیں چاہیے - کہ اس کی فوراً تلافی کریں - اور آئندہ کے لئے اس امر کی خاص طور پر احتیاط رکھیں - کہ مسلمانوں کے پیشواؤں کے متعلق اس قسم کے تاویزیات اور دلخراش الفاظ استعمال نہ کئے جائیں - ورنہ حالات بگڑ جائیں گے اور پھر ان کے لئے صورتِ حالات پر قابو پانا بہت مشکل ہو جائے گا :-

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قتل و قتل عام کی گواہی

صدق سے میری طرف آؤ اسی میں خیر ہے۔
میں درندے ہر طرف میں عافیت کا ہوں حصا

داسیح الموعود

انسانی تاریخ بتاتی ہے کہ جب کسی قوم کی بدلت و نجات کے لئے خدا تعالیٰ نے اس قوم کو فرستادہ مبعوث ہوا۔ تو اس قوم نے اس کا انکار کیا۔ مقابلہ کیا۔ اس کے ثمن کو مٹانے کے لئے تہائی کوشش کی۔ لیکن ایسی تمام اقوام پر کشمکش حیات میں با عزت زندگی بسر نہیں کر سکیں۔ اور روحانی طور پر ان پر موت وارد ہو گئی۔ مصلح کے آسے پروگ کہتے ہیں۔ کہ ہمیں اپنی ضرورت نہیں۔ ہم خود کافی ہیں۔ ہمارے پاس کتاب موجود ہے۔ آپ نے وقت گننے میں تاریخ سے ظاہر ہے کہ اہل دنیا ہر نبی یا روحانی مصلح کی آمد پر اس کی پشت کو بے ضرورت فرار دیا کرتے ہیں۔ بجز زیادہ عرصہ نہیں گزرتے پاتا۔ کہ انہیں اپنی شی جنور میں نظر آتی ہے۔ وہ اپنے آپ کو بلا کت کے سونہ میں محسوس کرتے ہیں۔ تب ان کے لئے اس مصلح کو ماننا دشوار ہوتا ہے۔ جس کی پیٹے گداز کر چکے۔ اور یہ مصلح خدا کی طرف سے آتا نہیں۔ اس لئے وہ سخت اضطراب و پریشانی کی حالت میں ہوتے ہیں۔ لیکن اس وقت بھی خدا تعالیٰ نے سعادت مندوں کو ایمان کی توفیق بخشا ہے۔

قرآن مجید احادیث اور صحیحے است کی پیشگوئیوں کے مطابق امت محمدیہ کا مسیح موعود چودھویں صدی کے مجدد کی حیثیت میں اس صدی کے سربر آئے والا تھا۔ عالم اسلامی کی حالت میں اسی کا تقاضا کرتی تھی۔

خداوند تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو عین صدی کے سر پر اس غرض کے لئے بھیجا۔ کہ ایک طرف آپ مسلمانوں میں زندگی کی روح پیدا کریں۔ انکا احیاء کریں۔ اور ان میں قوت عمل پیدا کر کے انہیں روحانی اور دنیوی عزت و وجاہت سے بہرہ اندوز کریں۔ اور دوسری طرف مسیحیت کے پڑھتے ہوئے سیلاب کو روک دیں۔ خدا کے لئے بیٹا بنانے کے عقیدہ کو پاش پاش کریں۔ صلیبی کفارہ کا ابطال کریں۔ بانی مسلمانہ محمد علیہ السلام نے یہی وعوئے کیا۔ اور اسی عقیدہ کو بے کر آپ مبعوث ہوئے۔ لیکن علمائے کہا کہ آپ کا آنا بے ضرورت ہے۔ ہم نمازیں پڑھتے ہیں قرآن مجید ہمارے پاس موجود ہے ہمیں کسی مسیح کی ضرورت نہیں۔ اور جو آئے والا ہے۔ اس کا ابھی وقت نہیں۔ وہ نہ معلوم کتنی صدیوں تک آئے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز پر سعید روحوں اور پاک دل لوگوں نے لبیک کہا۔ وہ ہر قوم اور ہر ملک میں سے تھے۔ لیکن اکثریت نے انکار کیا۔ اور ہنوز وہ انکار پر مصر ہے۔ ماننے والے شہراہ ترقی پر گامزن ہیں۔ اور عیسائیت کا کامیاب مقابلہ کر رہے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سخت مقابلہ کیا گیا۔ اور مسلمان کہاں نے مائے فرعون میں سے الہدیت گزرا کو یہ "خز" ہے۔ کہ انہوں نے اس مقابلہ میں سب سے زیادہ حصہ لیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے نہایت واضح الفاظ میں فرمایا تھا کہ وقت تقاربت سچا نہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا لیکن قوم شنوائی نہ ہوئی۔ علمائے خود گداز و تحفیر نے بہتوں کو سننے سے محروم کر دیا۔ اور گو ابھی تک وہ شور باقی ہے۔ مگر اب خود اہل حدیث کو اعتراض ہے۔ کہ مسیحیت کے مقابلہ کے لئے خدا کی طرف سے ہی مصلح آنا چاہیے۔ ان کے جیہ دار مولوی اس کام کو نہیں کر سکتے۔ نیز یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے انکار کے بعد روز بروز مسلمانان عالم تنزل کی طرف جا رہے ہیں۔ اور خصوصاً اہل حدیثوں کی حالت جو ایک ترقی یافتہ فرقہ سمجھا جاتا تھا۔ بالکل ناگفتہ بہ ہو چکی ہے۔

ہم اپنے اس بیان کی تائید میں اہل حدیثوں کے تازہ ترین بیانات پیش کرتے ہیں۔

(۱) اہل حدیثوں کا اخبار تنظیم "ادب" "ملت اسلامیہ مسیحیت کے بھتورگیں" کے عنوان سے طویل مقالہ اقتا جیہ لکھا ہے۔ آخری سطور حسب ذیل ہیں "غرض ملت اسلامیہ کا سفینہ اس وقت مسیحیت کے گرداب میں چھتا ہوا چل کھا رہا ہے۔ اب صرف فدائی طاقت ہے جو اس کو غرق ہونے سے بچا سکے۔ کاش مسلمان اس مصیبت عظمیٰ کو محسوس کریں" دسمبر جون ۱۳۲۷ء

(۲) مولوی شہار اللہ صاحب لہر ترقی لکھتے ہیں "ہم مرزا صاحب کی لہرت کے پہلے

زمانے کا مقابلہ پیکھلے زمانے سے کرتے ہیں۔ تو ہمیں ہر طرف سے مسلم قوم کا زوال اور تنزل نظر آتا ہے۔ مسلمانوں کی پولیٹیکل حیثیت تو دنیا میں بہت کمزور ہو گئی۔ مالی حیثیت میں بھی نیچے گر گئے۔ مذہبی حیثیت کا تو ذکر ہی چھوڑنے کے بلکہ توحید کے صحیح معنوں پر اعتقاد تو بجا خود رہا۔ صحیح طور پر کلہ پڑھنا بھی نہیں آتا۔ شرک و کفر رسوم و بدعات کی کوئی انتہا نہیں۔ جیل خانے اور شراب خانے مسلمانوں سے اٹے پڑے ہیں۔ بت پرستی دم پرستی حتیٰ کہ تعزیر پرستی بھی روز بروز ترقی پر ہے" دالحدیث ۲۰ مئی ۱۳۲۷ء (۳) جناب مدیر صاحب رسالہ "محموی" دھلی درو بھرے الفاظ میں لکھتے ہیں "سب سے نماز جیسے کفار بھی آج ہم میں پیدا ہو گئے ہیں۔ درو سروں کو اپنا جانا تو کجا ہماری عورتیں توحید و سنت سے بیگانہ بن گئیں۔ ہماری اولاد میں بھی تعزیروں کے مجس کی شیدائی اور بانیسکوپوں کی فدائی ہو گئیں۔ ایک الہدیت کے سنے کے بعد اسکی اولاد میں سے اسکی جگہ پڑ کرنے والا ایک بھی نظر نہیں آتا۔ ہمارے نوجوان تو ایک طرف بڑھے بڑھے بزرگ بھی ڈارھی موٹھو صاف کراٹھے یہ بڑھے بل بھی سینگ کٹ کر بچھڑوں میں ملنے کے درپے ہو گئے"

دالحدیث ۲۰ مئی ۱۳۲۷ء بحوالہ محمدی

یہ حالات سچے مسلمان کے لئے خون کے آنسو رانے والے ہیں۔ مگر کی اور ہی وقت نہیں آیا کہ ہمارے بھائی خستیت اللہ سے کام لیکر غور کریں کہ کیا خداوند تعالیٰ نے اس مصیبت کا علاج نازل نہیں فرمایا۔ کیا اسلامیت کے سفینہ کو بچانے کے لئے خدا تعالیٰ طاقت ظاہر نہیں ہوتی؟ کیا مسلمانوں کو زوال و تنزل سے بچانے کے سامان نہیں کئے گئے؟ اگر نہیں تو یہ فدائی ارشاد انا دخن نزلنا الذکوہ انا لہ لہ حافظوں کے فلاح ہے۔ اور اگر سفینہ اسلام کا ناخدا مبعوث ہو چکا ہے۔ تو اس سے وابستگی ہی نجات کا ذریعہ ہے اور اسی کے حصن حصین میں داخل ہو کر مسلمان تنزل و ادوار سے محفوظ نظر رکھتے ہیں

حضرت امیر المؤمنین علیؑ کی بیان فرمودہ تحریک کی اہمیت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محمود اگر منزل ہے کھٹن تو رہنما بھی کامل ہے نم اس پہ توکل کر کے چلو آفات کا خیال ہی جانے دو

حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ صدق سے میری طرف آؤ اسی میں خیر ہے ہیں دزدے ہر طرف میں مینت کا پوچھا کیا مولوی شہر اللہ صاحب اتنا غور نہیں کر سکتے کہ اگر نعوذ باللہ بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ جھوٹا ہوتا۔ اگر وہ خدا تھے تو کون سے نہ آئے ہوتے۔ تو کیا وہ ہے۔ کہ ان کے انکار کے بعد مسلم قوم پر ہر طرف سے تنزل و زوال آ رہا ہے۔ ان کی مذہبی حالت اتنی ہونے لگی ہے۔ کیا کبھی کسی جھوٹے مدعی نبوت کے انکار کے بعد کسی قوم پر اس طرح اذیت کی گئی ہے جیسا کہ انہوں نے کیا ہے؟ ہرگز نہیں۔ مذہب کی ساری تاریخ چھان جاؤ۔ نبیوں کے تمام واقعات کی پڑتال کر لو۔ ہمیشہ یہی نظر آئے گا۔ کہ سچے نبیوں کے انکار کے بعد ان کی قوم روتہ برود پستی کی طرف جاتی رہی ہے۔ اور ماننے والے ہی کامیاب ہوئے ہیں۔ پس یہ واقعات اس بات کا زبردست ثبوت ہیں۔ کہ حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام اللہ تعالیٰ کے سچے فرستادہ تھے۔ اور آپ پر ایمان لانا نہایت فروری ہے۔ بلکہ آج مسلم قوم کی ترقی اور کامیابی کا واحد ذریعہ یہی ہے۔

میں ان تمام بھائیوں سے جو اسلام کا درد اپنے دل میں رکھتے ہیں سہیل کرتا ہوں۔ کہ وہ خدا کا سہیل ہے۔ کہ کیا اس سبھی جو مصلح سماوی کی ضرورت کا انکار کرتے ہیں گئے۔ اور کیا اب بھی انہیں علماء کا شور مانتے سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی صداقت کے اقرار سے روک سکتا ہے؟ مبارک ہے وہ جو خدا کی آواز پر کان دھرتا۔ اور اس کے فرستادہ پر ایمان لا کر دین و دنیا میں سرخروئی حاصل کرتا ہے۔

خاکسار الجوالحطار جاننہری

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے۔ الامام جنتہ یقاتل من ورائہ۔ کہ امام بمنزلہ ایک ڈھال۔ اور سیر کے ہوتا ہے۔ اور اس کی قیادت اور اطاعت میں رہتے ہوئے دوسری اقوام سے مقابلہ ہو سکتا ہے۔ اس حدیث نبوی میں ایک ترقی کرنے والی۔ اور اپنے حریفوں پر غالب آنے والی جماعت کے لئے ایک واجب الاماعت امام کا ہونا لازمی اور ضروری قرار دیا گیا ہے۔ نیز اس کے کامیابی کے راستہ پر گامزن ہونا ناممکنات سے ہے حقیقت لاکر یہی ہے۔ کہ جب تک کسی قوم میں اتحاد و اتفاق نہیں ہوتا۔ اور پھر اس کے ساتھ انہیں اس مرکز وحدت پر جمع کرنے والا ایک امام میسر نہیں آتا۔ اس وقت تک اس کی ترقی اور کامیابی خطرہ میں ہوتی ہے۔ یہی وہ طریق ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء اور خلفاء کے ذریعہ دنیا میں قائم کر کے اس امر کا مشاہدہ کرا دیتا ہے۔ کہ وہ جھوٹی چھوٹی جماعتیں جنہیں ان کے مخالفین نہایت حقارت اور نفرت کی نگاہ سے دیکھتے تھے۔ جب ایک امام کے ماتحت ہو کر آپس میں متحد ہوئیں۔ تو انہیں دنیا کی کوئی طاقت نابود نہ کر سکی اور ہر منزل پر کامیابی اور کامرانی ان کے لاحق حال ہوئی۔

جماعت احمدیہ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اس وقت ایک امام کی قیادت سے متمتع کیا ہوا ہے۔ جو اس کی دنیا و دنیوی بہتات میں رہبری کرتا ہے یہ اس امامت اور خلافت کی برکت

ہے۔ کہ جماعت باوجود اپنی کمزوری اور بے بسی کے اور باوجود دشمنوں کی متحدہ یورش کے ترقی کی طرف قدم بڑھائے چلی جا رہی ہے۔ ورنہ کون انسان اس بات کا تصور کر سکتا ہے۔ کہ ایک ایسی غریب اور ناتواں جماعت۔ جس کی مخالفت پر تمام قومیں تلی ہوئی ہیں۔ اور اسے کوئی بھی سپین کا سانس نہ لینے دیں۔ وہ کسی انسانی تدبیروں سے کامیاب ہو سکتی ہے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ جو اس نے خلافت علیہی بے ہمتی عطا کر کے اس کی ترقی کے سامان مہیا فرمائے ہیں۔

حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

حقیقت میں کوئی قوم اور جماعت تیار نہیں ہو سکتی۔ جب تک کہ اس میں اپنے امام کی اطاعت اور اتباع کے لئے اس قسم کا جوش اور اہتمام اور وفا کا مادہ نہ ہو۔ حضرت سید کو جو مشکلات اور مصائب اٹھانے پڑے۔ ان کے عوارض اور اسباب میں سے جماعت کی کمزوری اور بے دلی بھی تھی۔ چنانچہ جب ان کو گرفتار کیا گیا۔ تو پطرس جیسے عظیم الحواریں نے اپنے آقا۔ اور مرشد کے سامنے انکار کر دیا۔ اور نہ صرف انکار کیا۔ بلکہ تین مرتبہ لعنت بھی بھیج دی۔ اور اکثر خواری ان کو چھوڑ کر بھاگ گئے اس کے برخلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ رضی اللہ تعالیٰ عنہم سے وہ صدق و وفا کا نمونہ دکھایا جس

کی نظیر دنیا کی تاریخ میں نہیں مل سکتی انہوں نے آپ کی خاطر ہر قسم کا دکھ اٹھانا سہل سمجھا۔ یہاں تک کہ عزیز وطن چھوڑ دیا۔ اپنے املاک و اسباب اور احباب سے الگ ہو گئے۔ اور بالآخر آپ کی خاطر جان تک دینے کے قابل اور افسوس نہیں کیا۔ یہی صدق اور وفا تھی جس نے ان کو آخر کار کامیاب کیا۔ اسی طرح میں دیکھتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے میری جماعت کو بھی اس کی قدر اور مرتبہ کے موافق ایک جوش بخشا ہے۔ اور وہ وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھاتے ہیں۔ (مفوضات حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام) اسی طرح فرماتے ہیں۔ جو لوگ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آئے ہیں ابتداءً اہل دنیا ان کے دشمن ہو جاتے ہیں اور انہیں ہر قسم کی تکلیفیں دیتے اور ان کی راہ میں روکے اٹھاتے ہیں۔۔۔۔۔ ان تکلیفوں اور ایذا رسانیوں سے جو تارن دنیا داروں کی طرف سے پہنچیں۔ ان کو سخت نہیں سمجھا۔ بلکہ وہ اور تیز قوم ہو گئے۔ یہاں تک کہ وہ زمانہ آگیا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے وہ مشکلات ان پر آسان کر دیں اور مخالفوں کو سمجھانے لگی۔ اور پھر وہی جوش دنیا ان کے قدوں پر آگیا اور ان کی استیلا اور سپائی کا اعتراف کرنے لگا۔ (اخبار بدیع نمبر ۱۰) پس اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ روحانی سلسلوں پر جو مصائب اور مشکلات آتی ہیں ان کا علاج امام وقت کی اطاعت میں ہے۔ مخالفین کی پریشانی کے وقت اللہ تعالیٰ خود اس کی رہبری کرتا ہے۔ اور اسے ایسی تجاویز اور سکیمیں بتا دیتا ہے جس سے نہ صرف جماعت مخالف طاقتوں کا مقابلہ کرنے کے قابل ہو جاتی ہے بلکہ تیزی سے ترقی کی طرف قدم اٹھانے لگ جاتی ہے۔

چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی حسب شروع کی جائے

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے کتابہ ایشاد

جماعت احمدیہ کے مشاہدہ میں یہ امر آچکا ہے۔ کہ اس زمانہ میں جبکہ ہر طرف سے اس پر مخالفتاں پورش ہوئی۔ اور احرار اور دیگر اقوام نے اپنا پورا زور اس کو نقصان پہنچانے کے لئے صرف کیا۔ تو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کے فضل سے تحریک جدیدہ کو جاری فرمایا۔ یہ وہ تحریک ہے جس کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی خاص تائید شامل ہے اور درحقیقت اسی کے اشارہ اور تقاریر سے اسے جاری کیا گیا ہے۔ چنانچہ آج تین سال کے بعد جماعت میں ایک تعمیر عظیم پیدا ہو چکا ہے۔ اور اس کا اثر اتنا وسیع ہے کہ دشمن بھی اس کا اثر اُتر کر سنے لگے ہیں۔ کہ واقعی حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم نے اس سکیم کے ذریعہ نہ صرف اپنی جماعت کو مخالفین کے نقصان سے بچایا ہے۔ بلکہ اسے پہلے سے بہت زیادہ ترقی اور کامیابی کی طرف لے گئے ہیں۔ اور احمدیت کے وہ ناکام حریف جو کبھی اس تحریک کی مخالفت میں اڑھیل کھاکرتے تھے اور اسے "دیال باغ جیسی سکیمیں" قرار دیا کرتے تھے۔ آج خود بھی اس سکیم کے بہت سے حصوں پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کر رہے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ اس تحریک کے ذریعہ جماعت میں ایک عظیم الشان تغیر پیدا ہوا ہے۔ اور اخلاص ایشاد قربانی تبلیغ سادگی ہمدردی اور باہمی اتحاد و اتفاق میں پہلے سے نمایاں ترقی ہوئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "یاد رکھو کہ اس قسم کی شکلات کا آنا ضروری ہے۔ تم انبیاء و رسل سے زیادہ نہیں ہو۔ ان پر اس قسم کے شکلات اور مصائب آئیں اور یہ اس لئے آتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان قوی ہو۔ اور پاک تبدیلی کا موقع ملے۔ پس یہ ضروری ہے کہ تم انبیاء و رسل کی پیروی کرو اور ممبر کے طریق کو اختیار کرو۔"

خالد ملک محمد عبداللہ بولوی ناضل

مبارک اجتماع

قادیان کا مبارک اجتماع جس کی بنیاد خدا تعالیٰ کے مامور اور مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت رکھی۔ اور جو اپنے اندر بے انتہار برکات اور فیوض الہی کی ذبردست کشش رکھتا ہے۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کا یہ سالانہ اجتماع ہر سال پہلے سال سے زیادہ بارونق ہوتا ہے۔ لیکن باوجود اس کے کہ ہر سال ہزاروں نئے آدمی داخل سلسلہ ہوتے ہیں۔ کچھ عرصہ سے دیکھا جا رہا ہے۔ کہ چندہ جلسہ سالانہ کی آمد میں کچھ معتدبہ زیادتی نہیں ہو رہی۔ اور اخراجات کے برابر بھی چندہ وصول نہیں ہوتا۔ بلکہ چار پانچ ہزار روپے کی کمی رہ جاتی ہے۔ جس کی وجہ سے مد چندہ جلسہ سالانہ مقرض جلی آرہی ہے۔

اس میں شک نہیں کہ اس کے مقابلہ میں مامور مستقل چندوں میں ہر سال نسبتاً بیشی ہوتی رہتی ہے۔ لیکن چندہ جلسہ سالانہ میں کوئی نمایاں فرق نہیں۔ حالانکہ جماعت کی ترقی کے ساتھ ساتھ اس چندہ میں بھی ترقی ہونی چاہیے۔ اس سے ظاہر ہے کہ یا تو نظارت بیت المال کا اس چندہ کی فراہمی کے متعلق کوئی نقص رہتا ہے۔ یا اس چندہ کی اہمیت کے متعلق احباب کو غلط فہمی ہو رہی ہے۔ اس نقص کو محسوس کرتے ہوئے اور اس چندہ کی باقاعدگی کے پیش نظر گزشتہ مجلس مشاورت میں نظارت بیت المال کی طرف سے اس چندہ کے متعلق ایک

رکھی گئی تھی۔ جس پر نظارت بیت المال کی سب کمیٹی نے بعد غور و خوض مجلس مشاورت میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے غور و خوض کے حضور یہ رپورٹ پیش کی۔ کہ "جلسہ سالانہ کا چندہ ایک ماہ کی آمد پر پندرہ فی صدی کی نسبت سے آئندہ لازمی چندوں کے ساتھ بجٹ میں شامل رکھا جائے"

مجلس مشاورت کے نمائندگان کی کثرت نے بھی اس کی تائید کی۔ اس پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے جو اظہار خیال فرمایا ہے۔ وہ احباب اور عہدہ دارانہ جماعت و نمائندگان مشاورت کی آگاہی اور یاد دہانی کے لئے دلچسپ ذیل ہے۔

چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق غلط فہمی

حضور نے فرمایا۔ "جہاں تک مجھے علم ہے چندہ جلسہ سالانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے ہی شروع ہے بعض دولتوں نے غلطی سے یہ سمجھا ہے۔ کہ یہ چندہ عام ہی کا ایک حصہ ہے جسے الگ کر دیا گیا ہے۔ دینے سمجھ لیا گیا ہے۔ کہ چندہ عام باقاعدہ دینے والے کو یہ چندہ الگ دینے کی ضرورت نہیں۔ ناظر حالانکہ مجھے ایک مشاکل بھی ایسی یاد نہیں جب جلسہ سالانہ کے لئے الگ تحریک نہ کی گئی ہو۔ یہ چندہ نہایت ہی ابتدائی چندوں میں سے ہے۔ اس کو اگر اچھے طور پر پیش کیا جاتا تو میں سمجھتا ہوں وصولی کے لحاظ

سے وہ حالت نہ ہوتی جو اب ہے۔" زمیندار طبقہ کیلئے اس چندہ کا ادا کرنا مشکل نہیں زمیندار طبقہ سے اس چندہ کی وصولی کے بارے میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے فرمایا۔

"چندہ جلسہ سالانہ کی اہمیت زمینداروں کے سامنے اگر پوری طرح واضح کی جاوے۔ تو وہ اپنے ملکی رواج کے مطابق اسے مختلف رنگوں میں پورا کر سکتے ہیں۔ آخر ہماری عجات ان طبقوں سے ہی آئی ہے۔ جو عس و غیرہ منانے تھے۔ اور ہمارے ملک میں اہم چندہ دی سمجھا جاتا ہے۔ جو عس کے لئے کیا جائے۔ اور گو جلسہ سالانہ اور عرسوں میں کوئی نسبت نہیں۔ لیکن زمیندار جب جلسہ سالانہ کا نقشہ کھینچتا ہے تو عس کا نقشہ ہی اس کے ذہن میں آتا ہے۔ پس اس طریق سے اگر زمینداروں سے چندہ وصول کیا جائے جس طرح عس کے موقع پر لوگ وصول کرتے ہیں۔ تو بہت زیادہ آمد ہو سکتی ہے"

چندہ جلسہ سالانہ کی شرح بجائے ۵ فی صدی کے۔ فی صدی ہوگی جیسا کہ اوپر بیان ہو چکا ہے جماعت کے اکثر احباب اس چندہ کو چندہ عام ہی کا حصہ سمجھتے تھے۔ اور خیال کرتے تھے کہ چندہ عام کے ادا کرتے ہوئے اس چندہ کا علیحدہ ادا کرنا ضروری نہیں۔ ہاں کوئی ادا کر دے تو موجب ثواب ہے

ہذا حضور نے اس غلط فہمی کو دور فرماتے ہوئے آئندہ اس چندہ کو لازمی قرار دیدیا ہے۔ اور ساتھ ہی شرح میں بھی کمی فرمادی ہے۔ جیسا کہ حضور نے مشاورت کے موقع پر اس چندہ کے متعلق فیصلہ کرتے ہوئے فرمایا:-
"جہاں میں سب کمیٹی کی تجویز منظور کرتا ہوں۔ کہ آئندہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی ہوگا۔ وہاں بجائے پندرہ فیصد کے دس فیصدی اس چندہ کی شرح کو مقرر کرتا ہوں۔ ۱۰ فیصدی چندہ پوری جدوجہد اور کوشش سے وصول کیا جائے۔ تو تیس ہزار روپیہ وصول ہو سکتا ہے۔ اور ہمارا موجودہ خرچ جلسہ سالانہ اس سے کم ہے!"

زیادہ چندہ دینے والوں کو کوئی روک نہیں

یہ امر بھی یاد رکھنا چاہئے۔ کہ ۱۰ فیصدی شرح سے زیادہ دینے والوں کیلئے روک نہ ہوگی۔ اس سے کم دینے والوں کو اس شرح پر دینے کے لئے مجبور کیا جائے گا۔ جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ بنصرہ نے اس تقریر میں فرمایا:-
"۱۰ فیصدی چندہ اخراجات جلسہ سالانہ کے لئے بالکل کافی ہے۔ مگر ۱۰ فیصدی کا یہ مطلب نہیں۔ کہ جو ۱۵ فیصدی چندہ دینا چاہے وہ نہ دے۔ جو شخص ۱۵ فیصدی چندہ دیتا ہے۔ اس کا اجر خدا کے پاس ہے اور ہم اس کے اجر کے راستہ میں روک نہیں بن سکتے۔ پس اس شرح میں اگر کوئی شخص اپنی مرضی سے زیادتی کرنا چاہے۔ تو ہر وقت کر سکتا ہے۔ لیکن وہ لوگ جو ۱۰ فیصدی چندہ نہیں دیتے۔ انہیں ہم مجبور کریں گے۔ کہ وہ ۱۰ فیصدی چندہ ضرور دیں!"

حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ کے متذکرہ بالا ارشادات کی موجودگی میں اس چندہ کی اہمیت جتانے کے لئے مزید تشریح یا توضیح کی ضرورت نہیں۔ البتہ ضرورت اس بات کی ہے کہ حضور کی ان ہدایات کی

روشنی میں افراد جماعت پر اس چندہ کی اہمیت پوری طرح واضح کر دی جائے اور پھر اس چندہ کی وصولی کے لئے منظم طریق پر پوری طرح جدوجہد کی جاوے۔ لہذا اس تحریک کے ذریعہ احباب اور جہد بیداران جماعت مقامی و شایندگان مجلس مشاورت سے درخواست ہے کہ وہ اس تحریک کو اپنی اپنی جگہ ہر ایک مرد و عورت کو پڑھ کر سنادیں۔ اور ذہن نشین کر دیں۔ کہ:-
۱۔ یہ چندہ کوئی نیا چندہ نہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے جاری ہے۔

۲۔ یہ چندہ بالکل الگ ہے۔ چندہ عام کا حصہ نہیں ہے۔
۳۔ اس چندہ کی شرح بجائے ۱۵ فیصدی کے دس فیصدی حضور نے مقرر فرمادی ہے۔ اس سے زیادہ جس قدر کوئی دے۔ دے سکتا ہے۔
۴۔ یہ چندہ لازمی ہوگا۔ جس طرح چندہ عام کا ادا کرنا لازمی ہے۔
۵۔ احباب کی سہولت کے لئے شرح چندہ کم کر دی گئی ہے۔ یعنی بجائے ۱۵ فیصدی کے صرف دس فیصدی۔ چونکہ ہر ایک کے لئے اس شرح سے چندہ ادا کرنا لازمی ہے۔ اس سے کم دینے والے احباب اور جماعت کو مجبور کیا جائے گا۔ کہ وہ اس نسبت سے ضرور چندہ دیں۔

۶۔ زمیندار طبقہ کو اس چندہ کی اہمیت بتلاتے ہوئے سمجھا یا جاوے کہ اس مبارک قومی اجتماع کے لئے جس کے ہم خود ہی جہان ہیں۔ اور خود ہی میزبان۔

اسی اخلاص سے چندہ دیں۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ جس طرح احمدیت سے قبل وہ عرسوں وغیرہ پر غلہ کی صورت میں گھی اور دیگر اجناس کی صورت میں دیا کرتے تھے۔

اگر اجناس مرکز میں بغیر کسی مزید بار کے آسانی سے پہنچائی جاسکتی ہوں۔ تو پہنچادی جائیں۔ ورنہ جہد بیداران جماعت اجناس کو فروخت کر کے رقم

مرکز میں پہنچادیں۔ البتہ گھی چندہ کا صبح شدہ اگر مرکز میں پہنچا دیا جاوے تو یہ زیادہ اچھا ہے۔ تاخلفص گھی جلسہ پر استعمال ہو۔
اس بارہ میں لائل پورا اور سرگودھا کی جماعتیں نیز وہ جماعتیں بھی جہاں یا فراہ گھی مہیا ہو سکتا ہو۔ خاص توجہ فرمائیں۔

اسی طرح ضلع گورداسپور کی جماعتیں بھی اگر چندہ جلسہ سالانہ میں گندم قادیان پہنچانے کا انتظام کریں۔ تو زیادہ اچھا ہے۔

کافی عرصہ قبل تحریک کی غرض

پہلے چندہ جلسہ سالانہ کی تحریک عموماً ماہ ستمبر میں کی جاتی رہی ہے۔ لیکن خاص وقت میں اس چندہ کو محدود کر دینے سے چندہ دینے والوں کے لئے کچھ غیر معمولی مشکلات پیدا ہو جایا کرتی تھیں۔ اس لئے اس چندہ کی تحریک اس دفعہ بہت عرصہ قبل کی جا رہی ہے۔ تا آسانی سے یکمشت یا بذریعہ اقساط اس چندہ کو آخر نومبر ۱۹۳۸ء تک ادا کر سکیں۔ لیکن مناسب یہی ہے کہ بجائے اس کے کہ اخیر وقت میں یکمشت یہ چندہ ادا کیا جاوے۔ ماہ جولائی ہی سے اقساط کے ذریعہ سے

چندہ جلسہ سالانہ

کی رقوم ادا کرنی شروع کر دی جائیں۔ اس سے ایک تو چندہ دینے والوں کے لئے سہولت ہوگی۔ دوسرے منظمین جلسہ بہت عرصہ قبل آسانی سے جلسہ کے انتظام میں مصروف ہو سکیں گے۔

اسی طرح زمیندار جماعتیں جو چندہ گھی کی صورت میں ادا کرنا چاہیں۔ وہ ابھی سے جلسہ سالانہ کے لئے گھی جمع کرانا شروع کر دیں۔ ہر ایک احمدی زمیندار جلسہ سالانہ کے لئے ہر روز ایک علیحدہ کنستریں مناسب مقدار میں گھی جمع کرتا رہے۔ اور جلسہ سالانہ کے موقعہ پر انتظام کے ماتحت تمام

جماعت کا اکٹھا گھی قادیان پہنچا دیا جاوے لیکن گھی کی صورت میں چندہ دینے والے احباب کو یاد رکھنا چاہئے۔ کہ ان کے گھی کا چندہ ان کی اوسط ایک ماہ کی آمد (جو ان کو جلد پیداوار سے حاصل ہوتی ہے) کے ۱۰ حصہ سے کسی صورت میں بھی کم نہ ہو۔ بلکہ زیادہ ہو۔ جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے اس مشاورت میں زمینداروں کے اخلاص کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

اٹھارہ سو من گھیوں کا جمع کرنا (اٹھارہ سو من آٹا جلسہ سالانہ پر خرچ ہوتا ہے) ضلع گورداسپور کے احمدیوں کے لئے کوئی بڑی بات نہیں۔ اسی طرح لائلپور اور سرگودھا کے ذمہ یہ بات ڈال دی جائے۔ کہ وہ سارا سال گھی جمع کرتے رہیں اور میں تو سمجھتا ہوں۔ اگر ضلع لائلپور اور سرگودھا کے دوست وہی گھی جو اپنے سردوں کو لگایا کرتے ہیں۔

چند روز نہ لگائیں اور جمع کرتے رہیں۔ تو اسی سے کئی گنستریں بھر سکتے ہیں۔ ہر حال زمینداروں سے جنس کی صورت میں اور شہریوں سے روپیہ کی صورت میں اس چندہ کی وصولی کی جائے۔ زمینداروں سے جنس کی صورت میں چندہ لینے کا ایک یہ بھی فائدہ ہو سکتا ہے۔ کہ ایک زمیندار جو ہر چندہ دے سکتا ہے۔ اس سے اگر جنس کی صورت میں چندہ دینے کے لئے کہا جائے۔ تو بالکل ممکن ہے کہ وہ دو روپے کی مرچیں دیدے اور اس طرح اس کا چندہ بہت بڑھ جائے۔

جماعتیں وصولی چندہ کے لئے کوشش شروع کر دیں

پس حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ کی ان واضح ہدایات کے مطابق چندہ جلسہ کی ادائیگی اور فراہمی کے لئے جماعتوں کو ابھی سے کوشش شروع کر دینی چاہئے۔ اور کوشش ایسی ہونی چاہئے کہ کوئی شخص بھی

آہ۔ ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خواہ مرد ہو یا عورت اس چندہ سے مستثنیٰ نہ رہے۔ جو جماعتیں گئی وغیرہ کی صورت میں چندہ ادا کرنا چاہیں وہ بہت جلد سرکار کو اطلاع دیں۔

چندہ جلد سالانہ کی شرح بتلائی جا چکی ہے۔ کہ ہر ایک شخص کی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ لیا جائے مثلاً اگر ایک شخص کی ۱۰۰ روپیہ ماہوار آمد ہو تو اس سے دس روپیہ چندہ جلد سالانہ وصول کیا جائے۔ اسی طرح زمینہ اریا پیٹنہ دراجاب اپنی سالانہ آمد کی نسبت سے ایک ماہ کی اوسط آمد کا دسواں حصہ چندہ میں ادا کریں مقامی جماعتوں میں۔ بحث

تشخیص شدہ کی کہ پیاں موجود ہونگی جن سے ہر ایک شخص کی ایک ماہ کی صحیح آمد کا سو فی اندازہ ہو سکتا ہے جس پر چندہ علیہ سالانہ وصول کرنا ہے۔ یہ کیفیت مجموعی بحث کی رو سے جو کسی جماعت پر چندہ جلد سالانہ واجب ہوتا ہے اس کی اطلاع علیحدہ دی جائے گی۔ جسے ہر ایک جماعت سے آخر نومبر ۱۹۳۷ء تک لازمی طور پر پورا کرنا ہوگا۔

اس کے علاوہ تمام لجنات امار اللہ اور خواتین کی مجالس کو بھی چاہیے کہ وہ اپنی اپنی جگہ مستورات میں بھی کوشش کر کے اس چندہ میں حصہ لینے کی تحریک کریں۔ اور سب بہنوں کو علی قدر مراتب اس نواب میں حصہ دار بنائیں اور جس جگہ لجنات اور مجالس خواتین نہ ہوں۔ وہاں غبہ یہ اراکی جماعت مقامی کو ہی عورتوں میں اس چندہ کی تحریک کرنی چاہیے۔

الغرض کوشش ایسی ہو کہ کوئی احمدی شخص خواہ ملازمت پیشہ ہو یا تاجر زمیندار ہو یا دیگر پیشہ ور اس چندہ سے مستثنیٰ نہ رہے۔ اور ہر ایک سے با شرح چندہ وصول کرنے کی کوشش کی جائے۔ بالآخر میں دعا کرتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ ہم سب کو اپنی اپنی ذمہ داری سنبھالنے اور پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

۸ جولائی ۱۹۳۷ء چار بجے شام گلگتہ سے جنرل میڈیکل انسٹرکٹورٹ سے میاں عبد الرزاق صاحب کی صاحبزادی کے نام جو ڈاکٹر غلام علی صاحب کی اہلیہ ہیں۔ تار آیا کہ ڈاکٹر غلام علی صاحب کا ہسپتال میں انٹریوں کا ایریشن کیا گیا ہے۔ جس کی وجہ سے انہیں سخت تکلیف ہے۔ دوسرے دن تو بجے صبح تار آیا۔ کہ ڈاکٹر صاحب فوت ہو گئے ہیں۔ ان اللہ دانا الیہ راجعون ڈاکٹر غلام علی صاحب حافظ محمد الدین صاحب سکنتہ چور ضلع لائل پور کے برادر خورد اور میاں عبد الرزاق صاحب سیالکوٹی حال قادیان کے داماد تھے۔ مرحوم کی عمر چالیس سال سے غالباً کچھ اور تھی۔ ڈاکٹر صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کے برائے طالب علم تھے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے زمانے میں پیاں آئے میرٹھ یہیں سے پاس کیا۔ پھر لاہور میڈیکل سکول میں داخل ہوئے۔ اور چار سال کا کورس پورا کرنے کے بعد فوجی ملازمت اختیار کی۔ بلوچستان۔ سیستان اور ہندوستان کی مختلف جگہوں میں کام کرتے رہے۔ مرحوم سلسلہ احمدیہ میں پچیسویں ہی اہل سوسے۔ اور تادم آخر سلسلہ کے مخلص خادم رہے۔

منارۃ المسیح کی تعمیر میں یکصد روپیہ اپنی طرف سے اور یکصد روپیہ اپنی اہلیہ کی طرف سے دیا۔ اور کوئی تحریک نہیں تھی۔ جس پر آپ نے بیک نہ کہا ہو۔ نہایت انشراح صدر سے چندہ دینے۔ اور کوئی نئی کتاب جو سلسلہ کی طرف سے شائع ہوتی ہے۔ کو خرید کرتے۔ اور اپنی لاٹ بکسوں میں ضروری باتیں درج کر لیتے۔ سلسلہ کے لئے نہایت غیرت رکھتے تھے۔ ڈاکٹر صاحب کو تبلیغ کا ارادہ شوق

تھا۔ اور کوئی موقع ہاتھ سے جانے نہیں دیتے تھے۔ ملازمت کے دوران میں باوجود بہت زیادہ مصروف ہونے کے فریضہ تبلیغ خوش اسلوبی سے ادا کرتے۔ جہاں کہیں تبدیلی ہوتی وہاں کی جماعت سے باقاعدہ تعلق رکھتے اپنے رشتہ داروں کی پرورش اور امداد کا ہمیشہ خیال رکھتے۔ اور مقدمے سے بڑھ کر امداد فرماتے۔ آپ کے ہاتھ میں شفا بھی تھی۔ اور علاج نہایت محنت اور محبت سے کرتے انگریز انسروں پر بھی آپ کی دین داری کا اثر تھا۔

مرحوم کی موت اچانک ہی ہو گئی صحت اچھی تھی۔ اور نظام کوئی تکلیف معلوم نہ ہوتی تھی۔ ابھی تک ان کی بیماری کے مفصل حالات کا علم نہیں ہوا۔ بیماری کا تار اچانک آیا۔ اور دوسرے دن موت کی خبر آگئی۔ مرحوم کے تین لڑکے اور چار لڑکیاں ہیں جو عموماً ابھی چھوٹی عمر کے ہیں۔ نظام کہہ رہے کی کوئی صورت نہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ مسبب الاسباب ہے۔ ناظرین سے استدعا ہے۔ کہ وہ مرحوم کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور ان کے چھوٹے چھوٹے بچوں کا آپ ہی کفیل ہو۔ اور یہ سمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ مرحوم موصی تھے پچھلے سال انہوں نے ردیا دیکھا۔ کہ بہشتی مقبرہ میں ان کا دو منزلہ مکان بنا ہے۔ مرحوم حیران تھے۔ کہ بہشتی مقبرے میں مکان بننے کے کیا معنی ہوتے۔ کیونکہ ان کا مکان تو محلہ دارالافتاء میں پہلے سے ہی بنا ہوا تھا۔ مگر خوابوں کی تعبیریں اکثر بعد میں ہی کھلا کرتی ہیں۔ مرحوم کی تقویٰ شجاعت اور پرہیزگاری اور سادگی ان کے جنتی ہونے کی ظاہری علامات ہیں۔

ابھی تک یہ معلوم نہیں ہوا کہ گلگتہ میں بطور امانت دفن ہوتے ہیں یا ویسے ہی دفن کر دیئے گئے ہیں۔ تفصیلات کا انتظار رہے۔

۱۰ جولائی بعد نماز مغرب مسجد محلہ دارالافتاء میں ایک جلسہ ہوا۔ جس میں حافظ مبارک احمد صاحب نے ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم کے مختصر حالات سنائے۔ اور تعزیت کا ریزولوشن پاس کر کے میاں عبد الرزاق صاحب جو ڈاکٹر غلام علی صاحب کے نسر ہیں۔ اور آج کل یہاں مقیم ہیں۔ ان کی خدمت میں پیش کیا۔ اور مرحوم کے رشتہ داروں اور عزیزوں سے اظہار ہمدردی کیا۔ اور ان کے لئے دعا کی گئی۔

فاک رومی علی محمد بی۔ اے۔ بی ٹی پریذیڈنٹ محلہ دارالافتاء قادیان

تحریک جدید متعلقہ دعوت بہ شمولہ کا جلد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق مردوں کا تحریک جدید کے متعلق پہلا جلسہ مورخہ ۲ جولائی ۱۹۳۷ء کو صاحب ممبر کونسل دائرہ رائے کی گواہی پر منعقد کیا گیا۔ مندرجہ ذیل اصحاب نے تحریک جدید کے مختلف مطالبات پر تقریریں کیں۔

حافظ عبد السلام صاحب امیر جماعت چوہدری عبدالغفور صاحب شیخ خادم حسن صاحب شیخ عبد الحمید صاحب چوہدری محمد نواز صاحب شیخ عبد الحکیم صاحب چوہدری غلام اللہ صاحب شیخ عبد الحمید صاحب شیخ قطب الدین صاحب خالص صاحب فضل محمد صاحب جماعت شمولہ کے تمام اصحاب جلسہ میں شامل تھے جلد خد کے فضل سے نہایت کامیاب ہوا۔ جلسہ تقریباً ۳ بجے شروع ہوا اور ۵ بجے ختم ہوا۔ جلد کے بعد سر محمد یعقوب صاحب تمام جماعت کو نہایت پر تکلف دعوت جاری

تحریک جدید متعلقہ دعوت بہ شمولہ کا جلد

اساتذہ اور طلباء کی تبلیغی خدمات سے فائدہ حاصل کرنے کا نادر موقع

ہو جاتی رہی۔

اس طویل دورہ کے باوجود جو دو ماہ تک متواتر جاری رہا۔ جماعت نے احمدیہ پر اخراجات کا فاضل بار نہیں پڑا۔ ورنہ اگر ہر جماعت مرکز سے مبلغ بلواتی۔ تو بڑی رقم خرچ ہو جاتی۔

اس تجربہ کی بنا پر میں تمام جماعتوں کو اطلاع دینا چاہتا ہوں۔ کہ قادیان کی درسگاہوں میں موسمی تعطیلات ہونے والی ہیں۔ ان ایام میں مدرسین اور طلباء کی تبلیغی خدمات حاصل کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ اس لئے جہاں ضرورت ہو اور احباب یکے کے دوسرے کا انتظام کرنا چاہیں۔ وہاں کے دوست نظارت و دعوت و تبلیغ کو فوراً اطلاع دیدیں۔ تاکہ زیر تجویز پر ڈگرام میں ان کا نام شامل کر لیا جائے ایسی جماعتیں جو اپنے ہاں پچھلے وغیرہ دلوانا چاہیں۔ انہیں بھروسہ رسد کی ایک مقام سے دوسرے مقام تک کا کرایہ آمدورفت ادا کرنا ہوگا۔ مثلاً اگر بٹالہ۔ امرتسر۔ لاہور۔ اور شیخوپورہ کی جماعتیں چاہیں تو قادیان سے اپنے شہر تک اخراجات آمدورفت برداشت کئے بغیر اپنے اپنے ہاں تبلیغ کے لئے ہم سے مبلغین حاصل کر سکتی ہیں۔ اور وہ یوں کہ جماعت احمدیہ بٹالہ، قادیان۔ بٹالہ کے درمیان جماعت احمدیہ امرتسر۔ بٹالہ اور امرتسر کے درمیان جماعت احمدیہ لاہور۔ اور لاہور کے درمیان اور جماعت احمدیہ شیخوپورہ۔ لاہور اور شیخوپورہ کے درمیان مبلغ کا خرچ آمدورفت دے کر اپنے ہاں مبلغ منگوا سکتی ہیں۔ چونکہ وقت بہت قلیل ہے۔ اس لئے خواہشمند جماعتیں جلد از جلد اطلاع دیں۔ تاکہ ان کے نام درج رجسٹر

اور خزاہ اپریل ۱۹۳۸ء میں نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے ماتحت مولانا محمد سلیم صاحب مولوی فاضل صوبہ بہاؤپور کے پراونشل سالانہ جلسہ میں شمولیت کی غرض سے بھاگلپور گئے۔ چونکہ ان کے اس سفر کی اطلاع اخبار الفضل میں شائع کر دی گئی تھی اس لئے بھاگلپور کے قریب و جوار نیز آسٹریا کی مختلف متعدد جماعتوں نے نظارت متعلقہ سے خواہش کی کہ انہیں مولانا صاحب موصوف کے وجود سے فائدہ اٹھانے کا موقع دیا جائے۔ چنانچہ نظارت کی منظوری سے آپ نے بھاگلپور سے نارغ ہو کر مولانا صاحب جمشید پور صوبہ بھٹی۔ کنگ۔ پرتھویہ کیرنگ۔ بنارس۔ فیض آباد۔ لکھنؤ اور کانپور کا دورہ کیا۔ اس سفر میں متعدد تبلیغی و تربیتی ٹیکٹوں کے علاوہ مذہبی کانفرنسوں کا بھی انعقاد ہوا۔ چنانچہ جمشید پور میں مقامی جماعت احمدیہ کے زیر انتظام ایک عظیم الشان کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں ہمارے لیکچر کے علاوہ آریہ سماج دو یگانہ دیوں اور ریسمائیوں کے نمائندوں نے تقریریں کیں۔ اس موقع پر ہمارا لیکچر نمایاں طور پر کامیاب رہا۔ فالحمد للہ علی ذالک مذکورہ بالا مقامات پر کہیں مقامی جماعت احمدیہ کے زیر انتظام ہمیں کانفرنس اور ایسے مسلم لیگ کے زیر انتظام وسیع پیمانہ پر جلسوں کے چشم دید حالات کے متعلق مولوی صاحب کے لیکچر کے انتظام کیا گیا۔ جس میں ہر مذہب و ملت کے لوگ بکثرت شریک ہوئے۔ اور غیر معمولی دلچسپی ظاہر کی گئی۔ اور بالعموم تبلیغ احمدیت کے لئے سازگار فضا پیدا

تحریک جدید کے آئندہ سالوں کی مالی قربانی میں مخلصین جماعت احمدیہ کا حصہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس سے پہلے مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۳۷ء کو ایک فارم چندہ تحریک جدید رسالہ چہارم پر کر کے ارسال حضور کر چکا ہوں۔ جس میں خاکسار نے جو رقم بچاؤ روپے کی سال سوم میں دی تھی۔ اسی قدر رقم سال چہارم میں درج کی تھی اب مجھ کو خیال ہوا کہ اتنا لھیا حصہ سات سال کا زندہ رہوں یا نہ۔ اس لئے نہایت ادب سے گزارش ہے۔ کہ مبلغ پچاس روپے سالانہ کے حساب سے اس عاجز سے سات سال کا چندہ تحریک جدید تین سو پچاس روپیہ جو جون یا جولائی ۱۹۳۸ء میں یکمیت پیش حضور کروں گا۔ قبول فرمایا جائے۔ اس کی منظوری حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دیتے ہوئے اپنے قلم مبارک سے رقم فرمایا۔

”چونکہ ہر سال کی شرکت سے ثواب ہوتا ہے۔ اس لئے ہم آپ کا رویہ امانت میں رکھیں گے۔ اور ہر سال آپ کی طرف سے داخل کریں گے۔“

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے میدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور جس مومنانہ شان سے تحریک جدید سال چہارم کے وعدے پیش کئے گئے ہیں۔ اس کو دیکھتے ہوئے بفضل خدا امید ہے کہ وقت کے اندر تمام وعدے پورے ہوں گے۔ اور چونکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مخلصین جماعت سے یہ چاہا کہ وہ اپنے وعدوں کو جہاں تک جلد ممکن ہو پورا کر کے ثواب حاصل کریں۔ اس لئے معتد بہ جماعتوں اور افراد نے اپنے وعدوں کو سو فیصدی پورا کر دیا ہے۔ بس وہ اجاب جن کے وعدے ابھی تک پورے نہیں ہوئے انہیں چاہیے کہ تحریک جدید کا بڑا جلسہ جو ۱۳ جولائی کو ہونا ہے۔ اس تک اپنے وعدوں کو پورا فرمانے کی کوشش کریں بعض احباب ایسے بھی ہیں جنہوں نے نہ صرف چوتھے سال کی رقم ہی ادا کر دی ہے۔ بلکہ انہوں نے آئندہ چھ

سال کا چندہ تحریک جدید بھی پیشگی داخل کر دیا ہے۔ یا اس سال کے ختم ہونے سے پہلے داخل کرنے والے ہیں۔ چنانچہ ایسے احباب کی فہرست مع ان کے خطوط کے خلاصہ کے درج ذیل کی جاتی ہے۔
۱) شیخ غلام جیلانی صاحب سامان ضلع کیمیل پور۔ الہ آباد سے لکھتے ہیں۔۔

ہومو پبلیشنگ کمپنی نشر و اشاعت کا ادارہ لاہور
ہومو پبلیشنگ کمپنی
سالانہ چندہ ایک روپیہ اپنے نمونہ مفت طلب کریں
مینجر ہومو پبلیشنگ کمپنی لاہور۔ ۳۹ ٹور وڈ لاہور

کر لئے جائیں۔ اور پھر ان کیلئے معقول انتظام کیا جاسکے۔ ناظر دعوت و تبلیغ

پناہ حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں تحریک جدید میں آئندہ سالوں کے لئے امانت کا فنہ کھولا گیا ہے جس میں روپیہ داخل ہو رہا ہے۔ اور جن اجاب کو اللہ تعالیٰ توفیق سے دہ اپنا آئندہ سالوں کا چندہ تحریک جدید بھیج سکتے ہیں۔ اور ہر سال کے شروع ہونے پر ان کی طرف سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور ان کا روپیہ پیش کیا جایا کرے گا۔ اور دعا کی درخواست کی جایا کرے گی شیخ صاحب مرمون نے ۱۰ اپریل میں اس روپیہ کی نسبت لکھا کہ میری ۵۰/۱ رقم سنڈیکٹ احمد آباد اسٹیٹ قادیان کے پاس تجارت پر ہے۔ یہ رقم معہ اس سال کے منافع کے سنڈیکٹ تحریک جدید میں لے لی جائے۔ جزاء ہم اللہ اعلم الغیوب (۲) جناب محمد اسماعیل صاحب کریانوالہ آپ نے تیس سال تیس روپیہ دئے تھے۔ اور جو تھے سال کے لئے تحریک جدید کا اعلان ہونے سے قبل ۶ اکتوبر ۱۹۳۵ء کو پچاس روپیہ کی رقم داخل فرمادی۔ اور جلد سالانہ سٹیٹ پر حسب تشریف لاتے۔ تو سال پنجم کے لئے ۵۵ روپے بھی ادا کر دئے۔ جزاء اللہ اعلم الغیوب (۳) منشی عثمان علی خان صاحب انسپکٹر پولیس پٹنہ ریاست ناہجہ میرا ایک سو روپیہ ذاتی امانت میں ہے۔ زندگی کا اعتبار نہیں۔ اس لئے میں سات سال کا چندہ پیش کی تحریک جدید میں دیتا ہوں۔ امانت سے لے لیا جائے۔

حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی۔ جنہوں نے تیس سال۔ ۲۰۰/۱ اور جو تھے سال۔ ۴۰۰/۲ روپیہ تحریک جدید میں پیش کرنے کا عہدہ کیا۔ لکھتے ہیں۔ الحمد للہ جو تھے سال کا۔ ۲۰۰/۱ ادا کر چکا ہوں۔ اپنے مولا کا فکا کہہ اور اس پر ناز کرتا ہوں کہ اس لئے زندہ رکھا اور سلسلہ کے مطالبات میں انبساط

سے شرکت کا موقع دیا۔ دل میں شدید خواہش ہے کہ آئندہ سالوں کا چندہ بھی ایک ہی مرتبہ دے سکوں۔ تو زچہ قسمت۔ مجھے اپنے مولا پر بھروسہ ہے۔ کہ اس کے لئے دسہرے تک میں کوئی رقم بنگی داخل کر سوں گا (۵) بابوالشہد حضرت صاحب حمید سینگل کمبل پورہ حضور والا! میں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے تحریک جدید کے پہلے سال تیس دوسرے سال چالیس اور تیسرے سال پچاس پیش کئے تھے۔ اب بموجب ارشاد۔ حضور والا۔ آئندہ سال سترہ تیس تیس۔ سترہ میں چالیس اور سترہ میں پچاس روپیہ پیش کروں گا۔ اگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے آئندہ میری حالت اس سے اچھی ہوگی۔ تو میں انشاء اللہ تعالیٰ ان وعدوں میں مزید اضافہ کروں گا۔

(۶) ملک شیر بہادر خان صاحب شیرگڑھ۔ کوٹ قیصرانی۔ تحریک جدید دوسرے سال اول کے لئے ایک سو روپیہ کا وعدہ دیتے ہوئے لکھا کہ سات سال میں پانچ سو روپیہ میرے ذمہ آتا ہے۔ میں انشاء اللہ تعالیٰ یہ رقم حضور کے پیش کرنے کا عہد کرتا ہوں۔ (۷) ایک نہایت مخلص اور بزرگ جن کا نام ظاہر کرنا مناسب نہیں۔ لکھتے ہیں۔

میری حالت اب بالکل خراب ہے ایک سال سے بدقت بسر کرتا ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ تحریک جدید کے سال سوئم کا چندہ حضور کی محض ذمہ نوازی سے آخر وقت میں ادا کیا۔ اور فائنل سکرٹری تحریک جدید نے امانت فنہ سے مبلغ پچاس روپے ادا کر کے رسیہ مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۳۵ء میرے پاس بھیج دی۔ اب اس نئے سال کے وعدہ کے متعلق تو اس روپیہ کا انتظار رہا جو طے دالا ہے۔ مگر آج ۳۱ جنوری ۱۹۳۶ء ہو گئی جو وعدہ کا آخری دن تھا۔ اس لئے نہایت ندامت اور

شرم کے ساتھ۔ حسب ذیل وعدہ پیش کرتا ہوں۔ چونکہ میری صحت بہت خراب رہتی ہے۔ نہ معلوم میں سات سال تک زندہ بھی رہوں۔ یا نہیں۔ سات سال میں میرے ذمے۔ ۱۵۶/۱۱/۹/۱ ہوتے ہیں۔ اور پچاس روپیہ یہ قرضہ کا ہوا۔ جملہ ۲۰۶/۱۱/۹ اور ۱۸/۲/۳ ادا کرنا اپنے قصور کے عوین اپنے اوپر جو جانہ کر کے بخوشی یہ جملہ ۲۲۵/۱۱/۹ کا وعدہ کرتا ہوں۔ انشاء اللہ روپیہ طے پر اپریل ۱۹۳۵ء میں یکمشت ادا کر دوں گا۔ خدا نخواستہ اگر روپیہ نہ ملا۔ تو کوئی حصہ جانہ ادا کر دوں گا۔ ۱۹۳۵ء تک روپیہ ادا کر دوں گا۔ حضور دعا فرمائیں۔

اس پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: لکھ گئی کوئی بات نہیں۔ اللہ تعالیٰ تو میتوں کو دیکھتا ہے۔

ممکن ہے اور بھی ایسے مخلص ہوں جو تحریک جدید کا چندہ آئندہ سالوں کا دیتا چاہتے ہوں۔ انہیں چاہیے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز کے حضور لکھیں اگر سال چہارم کا وعدہ کرتے ہوئے حضور کی خدمت میں اور دستوں نے بھی آئندہ کا وعدہ لکھا ہو۔ اور ان کا نام اس میں نہ ہو تو انہیں چاہیے کہ دفتر فائنل سکرٹری تحریک جدید کو لکھیں۔

علاوہ ازیں سال چہارم کے وعدہ جلد تر پورے کرنے کے لئے عہدہ یادگار جماعت کو فوری وجہ کرنی چاہیے۔

جب کہ حضور فرماتے ہیں۔ جو شخص نیکی کو مشورہ کر کے آخر تک لے جاتا ہے۔ یا جو درمیان سے شامل ہو کر آخر تک لے جاتا ہے۔ وہ کامیاب ہو جاتا ہے۔ ناکام وہی ہوتا ہے۔ جو راستہ میں چھوڑ کر بیٹھ جاتا ہے۔ ایسے شخص سے اللہ تعالیٰ کہتا ہے۔ کہ تم نے ہمیں چھوڑ دیا۔ اس لئے ہم تمہیں چھوڑتے ہیں۔ مگر جو دیر سے آتا ہے اور توبہ کرتا اور کوشش کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ سے مل سکے وہ منافع نہیں کیا جاتا۔

پس اجاب جو تھے سال کے وعدے سے بھی فوری طور پر پورے کرنے کی فکر کریں۔

فائنل سکرٹری تحریک جدید

سیاس تعزیت

میرتی بیٹی عزیزہ نعیمہ رشیدہ جو ۱۰ جولائی کو وفات پائی۔ اس کی بیماری تیار واری اور تعزیت کے سلسلے میں میں قادیان کے تمام سہرورد اجاب کا معمولاً اور مندرجہ ذیل اجاب کا خصوصاً دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں جناب ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب جناب مولوی عبدالمنفی خان صاحب ناظر دعوت و تبلیغ۔ ڈاکٹر محمد احمد صاحب منفی فضل الرحمن صاحب بجائی عبد الرحمن صاحب قادیانی۔ ڈاکٹر عبد اللہ صاحب حضرت مولوی سید محمد سرور صاحب۔ دعا ہے کہ خداوند کریم ان تمام

عورتیں اب بیمار نہ رہیں

مستورات کی خفیبہ بیماری اور مزمن امراض کی تشخیص اور علاج ڈاکٹر صاحبان کرتے ہیں۔ لیکن عورتوں جو نظر ثانی شرم و حیا کا مجسمہ ہے۔ مردوں کے سامنے کبھی بھی اپنے سارے حالات بیان نہیں کر سکتی۔ خواہ مصلوح اس کا باپ یا کوئی قریبی رشتہ دار ہی کیوں نہ ہو۔ لہذا عقلمندی یہی ہے کہ عورتوں کے معاملہ میں کسی باقاعدہ تعلیم یافتہ۔ اور تجربہ کار طبیہ کی طرہ رجوع کیا جائے۔ خصوصاً جبکہ خط و کتابت سے باسانی مکمل تشخیص و علاج ہو سکتا ہو۔

زینب خاتون سند یافتہ طبیہ کالمہ پریزیڈنٹ لجنہ اعادہ اللہ شاہدہ

سندھی جماعتوں کیلئے ایک ستاد کی ضرورت

صوبہ سندھ میں تعلیم کی کمی کی وجہ سے احمدی جماعتوں کے افراد میں بہت کم تعلیمیہ احباب پائے جاتے ہیں جس کا نتیجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم سے کم ظرفیت رکھنے والے بہت تھوڑے دوست ہیں۔ اس صوبہ کی احمدی جماعتوں کے امیر کی تجویز ہے کہ سندھ میں کسی مناسب مقام پر ایک مدرسہ قائم کیا جائے جس میں جماعت کے احباب اور بچوں کو ابتدائی تعلیم دی جاسکے۔ اور دینی مسائل سے واقف کیا جائے تاکہ وہ اپنی اپنی جماعتوں میں جا کر مفید کام کر سکیں۔ اس غرض کے لئے ایک ایسے استاد کی ضرورت ہے جو مولوی فاضل پاس ہونے کے علاوہ میٹرک پاس بھی ہو۔ خواہشمند احباب نظارت تعلیم و تربیت میں جلد درخواست بھجوائیں۔ تنخواہ مہینے سے پچیس تک حسب استعداد ہوگی۔ بیرونی درخواست کنندگان اپنی جماعت کی تصدیق بھی ساتھ بھجوائیں۔

ناظر تعلیم و تربیت قادیان

نمبر ۶۰۲۵ وصیت

منکہ قاضی محمود احمد ولد قاضی محبوب عالم صاحب موصی قوم راجپوت پٹنہ ملازمت عمر ۲۹ سال پیدائشی احمدی ساکن لاہور بقاعتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲/۳/۳۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وصیت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ صرف ملازمت ہے۔ اور ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا بلکہ حصہ اپنی زندگی میں صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان کے خزانہ میں جمع کراتا رہوں گا۔ اور اگر میرے مرنے کے بعد میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے بلکہ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان ہوگی۔

البدد:- قاضی محمود احمد راجپوت ساکنی ورکس نیلا گنبد انارکلی لاہور گواہ شد:- محبوب عالم۔

گواہ شد:- ملک خدا بخش تعلیم خود کوچہ گلے زریاں کشمیری بازار جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ لاہور۔

کشمیری لوکی

قیفوں کے لئے قاضی محمد یوسف شہید ہے کہ سوت کا ایک ٹار بھی ثابت کر دیں۔ تو سو روپے انعام عرضی ۲۴ اپنی نمونے کا نشان ۹ گز قیمت دو روپے تیرہ آنے دیا، معمولہ ڈاک ۲۵ گز ۸ روپے پچاس گز ۱۵ روپے معمولہ ڈاک معاف ناپسندہ ایس۔

مینجر پنجاب اینڈ کشمیر سٹورس لوویانہ (54)

ہر ایک اگلی ست دو کا فرض ہے کہ بطور مہمدردی تمام ہندو مسلمان اور سکھ صاحبان تک ہمارا یہ پیغام پہنچا دے۔ کہ اگر آپ خود یا آپ کا کوئی دوست یا کوئی رشتہ دار کسی قسم کی بیماری میں مبتلا ہے۔ تو ہمارے بزرگ محترم حضرت خلیفۃ المسیح الاولیٰ رضی اللہ عنہ مولانا حکیم نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ طبیب شاہی ریاست جموں و کشمیر کی عجب ادویات استعمال کریں۔ جن کو ہم نے ان کے ارشاد و ہدایت کے ماتحت تیار کیا ہے۔ نیز ہر قسم کے امراض میں آپ لوگ ہم سے مشورہ طلب کر سکتے ہیں۔ بھگواند یو دا خانہ دہلی ۱۹۳۸ء سے حضرت علامہ ممدوح کی اجازت و مشورہ سے قائم شدہ ہے۔ اور ان دنوں برسر پرستی دیگر انی حضرت مولانا مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ قادیان نہایت خوبی سے کام کر رہا ہے۔ اور اس کی تیار کردہ ادویہ سو فیصدی فائدہ بخشی ہیں۔ نہ کاٹلٹ بھیجا کر فہرست مفت طلب کریں۔ نیز جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہوں۔ یا حمل گر جاتا ہو۔ اس کو اٹھرا لیتے ہیں۔ اس کے لئے ہماری تیار کردہ حانڈا اٹھرا گویاں رجسٹرڈ استعمال کریں۔ اور قدرت خدا کا زندہ کرشمہ دیکھیں۔ قیمت فی تولد سو روپے دہے، مگھی خوراک گیارہ تولد یکشت خریدنے والے کو ایک روپے فی تولد دی جائیگی۔

پتہ:۔۔۔ عبدالرحمن کاغانی اینڈ سنز۔ دو خانہ رحمانی۔ قادیان

فارمہائے تعلیم و تربیت

تمام جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ فارمہائے رپورٹ تعلیم و تربیت طبع ہو کر دفتر میں پہنچ چکے ہیں۔ جن جماعتوں میں پہلے فارم ختم ہو چکے ہوں۔ وہ حسب ضرورت منگوائیں۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

حصار میں چارہ کی کمی

بعض حلقوں میں یہ خیال پایا جاتا ہے۔ کہ ضلع حصار میں چارہ کی قلت کے باعث مویشیوں کی افزائش و قیام نسل کے انتظام پر مخالفانہ اثر پڑے گا۔ تاہم قندیل گورنمنٹ اس ضلع میں چارہ کی درآمد کے متعلق سہولتیں پیدا نہ کرے۔ گورنمنٹ کو اس صورت حالات کا کامل احساس ہے۔ اور ضلع حصار میں چارہ کی بار برداری کے لئے ریلوے کرایہ کی جو رعایتی شرح ۲۸ مارچ ۱۹۳۸ء سے منظور کی گئی تھی۔ وہ ابھی تک جاری ہے۔ اسی طرح ضلع گڑگاؤں میں ۱۱ مارچ ۱۹۳۵ء سے رعایتی شرح جاری کی گئی تھی۔ ان احکام میں یہ اصول کار فرما ہے۔ کہ کرایہ بار برداری کی تین چوتھائی گورنمنٹ خود ادا کرتی ہے اور باقی ایک چوتھائی درآمد کنندگان کی طرف سے واجب الادا ہوتا ہے۔ ۱۵ جون ۱۹۳۷ء تک ۳۹۶۳۶ من چارہ درآمد کیا گیا تھا۔ اور گورنمنٹ نے اس ضمن میں۔۔۔ ۱۔ ۷۵۶ روپیہ کا خرچ برداشت کیا۔ یہ یقین کرنے کی وجہ ہے۔ کہ اس رعایت کو ان اضلاع کے مالکان مویشی اور وہ اشخاص بہت گرا قدر سمجھتے ہیں۔ جو مویشیوں کی افزائش نسل کا کام کرتے ہیں۔ (محکمہ الملائات پنجاب)

ضرورت ارشاد

ایک معزز اور محترم احمدی فائدان کی دونوں جوان سلیفہ شہداء اور تعلیم یافتہ لڑکیوں کیلئے برادر خلیفہ احمدی لڑکوں کی ضرورت ہے۔ مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

ڈاکٹر عبد الحمید اسٹنٹ مسٹر جنرل ریلوے امیر جماعت احمدیہ لاہور

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شتملہ ۱۱ جولائی۔ کل شام دزاتی پارٹی کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں فیصلہ کیا گیا کہ پنجاب گورنمنٹ ایک نیابل تیار کرے۔ اس بل کا مقصد زراعت پیشہ اقوام کے دو طبقوں میں انتقال اراضی پر بندش لگانا ہے یعنی کاشتکار اقوام کا کوئی فرد جس کو اس دفعہ کے ماتحت قرضہ ادا کیا جائے اپنی اراضی کا کوئی حصہ کاشت کار اقوام کے کسی فرد کے نام سے اس دفعہ کے ماتحت قرضہ خواہ کیا جائے مستقل نہیں کر سکے گا۔ جب تک اس کے قرضے کی ادائیگی کر پانچ برس نہ گزر جائیں۔

کلکتہ ۱۱ جولائی۔ امرت بازار پٹنہ کو معلوم ہوا ہے کہ لارڈ ویلی ہیکس لارڈ لٹھگودا سرائے ہند کے مشورہ کے مطابق گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ کی مجوزہ فیڈرل سیم میں حسب ذیل تبدیلیاں کی جائیں گی۔ تاکہ کانگریسی لیڈر کسی قسم کا اعتراض نہ کر سکیں۔ (۱) حکومت برطانیہ اس امر پر اصرار کرے گی کہ فیڈرل اسمبلی میں ریاستوں کی مجموعی نمائندگی کی بجائے کسی حد تک ڈیموکریسی رائج کی جائے۔ (۲) ڈیفینس اور ریڑھ معاملات میں دائرہ ذمہ داری کے مشورہ پر عمل کرے گا۔ (۳) حکومت برطانیہ ہندوستان کے مدافعتی اخراجات کا کچھ حصہ ادا کرنا منظور کرے گی۔

لندن ۱۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ لارڈ لٹھگودا سرائے ہند کا ۱۲ جولائی کو انڈیا آفس میں سرکاری طور پر خبر مقدم کیا جائے گا۔ خیالی کیا جاتا ہے کہ آپ دو ہفتہ تک لندن میں رہیں گے اور اس عرصہ میں لارڈ ٹیلیٹڈ وزیر ہند کے ساتھ ہندوستانی مسائل پر بحث و تحقیق کریں گے۔ آپ مشر چیئرمین وزیر اعظم سے بھی ملاقات کریں گے اور اگست کے آغاز میں

سکاٹ لینڈ چلے جاتیں گے۔ یروشلیم ۱۱ جولائی۔ کل کے حادثوں کی وجہ سے طغقارم اور حیفا میں حالات بہت خراب ہیں۔ حیفا میں تمام درہانیں بند ہیں۔ کوچوں میں پولیس کا زبردست پہرہ ہے۔ کل رات ۱۰ بجے باغیوں نے حملہ کیا۔ تین یہودی قتل اور کئی زخمی ہوئے۔ طغقارم میں ایک عرب پولیس انسپکٹر کو گولی سے اڑا دیا گیا۔ جس پر ۳ گھنٹہ کے لئے کرفیو آرڈر نافذ کر دیا گیا۔ شمالی فلسطین میں کئی مقامات پر تاروں کاٹ دی گئیں۔ برطانی فوجیں باغیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے جا رہی ہیں۔

پشاور ۱۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے مولانا شوکت علی اسمبلی کے غیر کانگریسی مسلمان ممبروں کو اکٹھا کر کے مسلم لیگ پارٹی بنانے آئے ہیں۔ کلکتہ ۱۱ جولائی۔ بمبئی گورنمنٹ نے ایک پریس نوٹ شائع کیا ہے کہ ۲۰-۲۱ جولائی کی درمیانی شب سے احمد آباد چھاؤنی اور اس کے گرد نواح کے ۲ دیہات شہرہ پاکل خالی ہو جائیں گے اور ہر قسم کی دیسی اور غیر ملکی مشراب کی فروخت کے تمام لائسنس منسوخ کر دیئے جائیں گے۔ ہانگو ۱۰ جولائی۔ آج صبح جب تین جاپانی جہازوں نے شہر گلیاٹک پر بمباری شروع کی۔ تو برطانی اور امریکن باشندے جلدی سے جہازوں پر سوار ہو کر وہاں سے چلے گئے۔ چینی حکام نے اعلان کیا ہے کہ وہ جاپانی جہازوں کو بمباری سے غرق کر دیا گیا اور ایک بھاگ گیا۔ ناگن میں بھی جاپانی جہازوں پر چینی ہوائی جہازوں نے بمباری کی اور ایک جہاز کو ڈبو دیا۔

شتملہ ۱۱ جولائی۔ آج اسمبلی میں

سرکنہ رجیٹ خان وزیر اعظم پنجاب نے اعلان کیا۔ کہ موجودہ سیشن ۱۵ جولائی تک مزور رہے گا۔ بہت ممکن ہے کہ اس میں اسکے بعد توسیع کی جائے۔ اگر ضرورت ہوگی تو اس کا اعلان ۱۱ جولائی کو کیا جائے گا۔

لاہور ۱۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے پنجاب اسمبلی کی کانگریس پارٹی اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں غیر زراعت پیشہ مفردوں کے متعلق ایک بل پیش کرے گی۔ اس بل کے ذریعہ غیر زراعت پیشہ مفردوں کے قرضہ کے لوجو کو ہٹا کر نئے کی کوشش کی جائے گی۔

کراچی ۱۱ جولائی۔ سیرج کے رقبہ میں مالیہ عیس کی تشخیص میں مشکلات پیدا ہو رہی ہیں۔ معلوم ہوا ہے مسٹر گوردال نے اپنی رپورٹ میں سفارش کی ہے کہ سیرج کے علاقہ میں پیدا ہونے والی روٹی پر تین فیصد سی سے ۸ فیصد تک مالیہ بڑھا دیا جائے۔

لاہور ۱۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے پنجاب اسمبلی کی کانگریس پارٹی پیدائش کی بنا پر زراعت پیشہ اور غیر زراعت پیشہ کی تقسیم کو رد کرنے کے لئے پنجاب اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں اس مطلب کا بل پیش کرے گی۔

کہ کاشتکاروں کو ان لوگوں کو مانا جا جو اسے ہاتھ سے مل چکے ہوں۔ انگورہ ۱۱ جولائی۔ جمہوریہ ترکیہ نے فیصلہ کیا ہے کہ دارالسلطنت انگورہ کو بحر اسود سے ملانے کے لئے ایک نہر کو دی جائے۔ پبلک نے اس تجویز کی تائید کی ہے۔

لندن ۱۱ جولائی۔ شنگھائی سے آدہ اطلاع منظر ہے کہ جاپان نے چار شہروں میں بیسے دانے غیر ملکیوں کو شہر چھوڑنے کا نوٹس دیا ہے کیونکہ جاپان غمگین ان پر بمباری کرے گا۔

سب شہر دریائے یگنسی کے کنارے واقع ہیں اور جاپان اس لئے ان پر حملہ کرنا چاہتا ہے کہ ہنگامہ ڈر حملہ کرنے کے لئے خشکی اور دریا کا رستہ صاف ہو جائے۔ ہنگامہ ڈر فتح ہو جانے کے بعد چین پر جاپان کا پورا تسلط ہو جائے گا۔ چینی ہنگامہ ڈر میں اطراف و جوانب سے افواج جمع ہو کر آ رہی ہیں انہوں نے فیصلہ کیا ہے کہ یا تو وہ اس شہر کو جاپانیوں کی دستبرد سے بچالیں گے یا تمام میدان کارزار میں کٹ کر ڈھیر ہو جائیں گے۔ چینی فوج کے افسران نے اعلان کیا ہے کہ ہنگامہ ڈر کی جنگ جاپان کے لئے خطرناک ہوگی۔

ہنگامہ ڈر ۱۱ جولائی۔ چین کے دفتر جنگ نے اعلان کیا ہے کہ چینی طیاروں نے ناگن پر کامیاب حملہ کیا اور متواتر تین گھنٹہ تک بمباری کی جس کی وجہ سے ۵ جاپانی طیارے اور ۵ جنگی جہاز تباہ ہو گئے۔ مجرد چین و مغتولین کی صحیح تعداد معلوم نہیں ہو سکی۔

ویلنٹیا ۱۱ جولائی۔ ہسپانیہ کے مشرقی ساحل پر باغی افواج نے پھر حملے شروع کر دیئے ہیں۔ ان حملوں کی مدافعت کے لئے ۳ ہزار فوج تیار کر لی گئی ہے۔ ویلنٹیا میں پانچ برطانوی جہازوں کو معمولی سا نقصان پہنچا ہے۔

لندن ۱۱ جولائی۔ ملک معظم شاہ انگلستان پر انفلوینزا کا معمولی سا حملہ ہوا ہے جس سے آپ صاحب فرانس میں ڈاکٹروں نے مشورہ دیا کہ ایک ہفتہ تک مکمل آرام کریں۔

پلٹنہ ۱۱ جولائی۔ پلٹنہ کانگریس کمیٹی کے سرکردہ مسلمان ممبر کانگریس سے متعلق ہو گئے ہیں۔ انہوں نے سرکاری کانگریس کمیٹی کو اس بارے میں جوکتوب ارسال کیا ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ ہمارے مسلمان بھائی مسلم لیگ کے اسلامی جھنڈے کے نیچے جمع ہو رہے ہیں۔ ہمارا کانگریس میں